

长征纪念国画丢失三年后突然现身拍卖会 老红军找回失踪国画

■通讯员 秦民依
快报记者 宗一多

江苏知名画家萧平为一老红军撰写的回忆录创作了三幅国画,并赠送给这位老红军。不料老红军搬家时三幅国画意外失踪,3年后国画突然又现身拍卖会,老红军赶紧起诉维权。就在开庭针锋相对的前夕,形势急转直下——双方达成和解协议:国画返还给老红军,老红军补偿卖家损失。

撰写回忆录获名家赠画

今年88岁的李华老人(化名),是1933年参加革命的老红军,他在1989年撰写长征回忆录时,江苏知名画家萧平根据他的口述创作了三幅国画,作为回忆录的插图。萧平还将这三幅国画赠送给了李华老人,老人一直将国画珍藏家中。2002年10月,由于拆迁搬家,李华将这三幅国画捆成一卷,随手放在了新家书房里。直到2003年上半年,李华老人想到找这三幅国画时,却怎么也找不到。“当时我以为可能是把画塞在哪儿了,一时找不到,并没有意识到可能在搬家时丢失或被盗,所以一直没有报案,但我心中一直很痛苦。”李华老人对此颇为

焦急,“因为这三幅国画就是我参加长征的历史见证啊!”

失踪名画现身拍卖会

2006年3月,李华老人的一位在南京某拍卖有限公司担任顾问的朋友,看到一名中年男子拿着这三幅国画中的两幅要求拍卖,拍卖行接受了其中的一幅画,还有一幅退给了中年男子。因为和李华老人比较熟悉,也知道这些国画是老人的珍藏,这位朋友感到很奇怪,就询问老人为何要把国画卖掉。李华老人此时才意识到,三幅国画早就丢失了,于是立即向派出所报案。

今年4月18日,派出所民警根据线索找到了要求拍卖的这名中年男子付江(化名),付江在公安部门陈述了

自己买画的经过——因为自己喜欢收藏古玩字画,在2002年10月份的一天上午,他在南京市朝天宫大门口碰到一名操外地口音的30多岁男子,那人手里拿着萧平的两幅国画在兜售,经过一番讨价还价,以1750元的价格买下了这两幅画,并一直收藏在家。2006年3月,他将这两幅国画拿到拍卖行拍卖,拍卖行收下了其中一幅,双方约定以12000元为起拍价。

报案无果起诉获得名画

李华老人报案后,虽然公安机关立案侦查了,但是由于找不到当初卖给付江的男子,也就无法查清国画到底是丢失的还是被盗窃的。这是个关键性的问题,涉及到国画到底归谁。因为如果这些国画来

路正当,且确实是付江花钱买来的,那么付江就是民法理论上的“善意第三人”,也就无需返还国画;如果付江明知国画来路不明还购买或者根本就是捡到的或偷来的,就必须将国画返还原主人。

2006年6月8日,焦急的李华老人在刑事案件没有侦破的情况下,向南京市秦淮区人民法院起诉,要求被告付江返还两幅国画。正当法庭为本案收集证据,准备开庭审理之时,李华老人和付江在庭外达成了和解协议——付江自愿将萧平所作的两幅国画返还给李华老人,李华老人自愿补偿付江1800元的损失。6月30日,双方带着签好的和解协议来到法院,原告李华老人的代理人撤回了对被告付江的起诉。

劳燕分飞 讨要10万元存款

□快报讯(通讯员 玄法 记者 马乐乐)两位老人相恋走到一起后,一同经历了病魔的考验,却最终分手。为了财产,双方又走上了法庭。

60岁的王华和比他小12岁的李春桃(均为化名)是10年前认识的,都有过婚史的他们经人介绍后不久就开始同居生活。在生活中,王华出手颇为大方,李的家人遇到生病、装修、孩子上学等等,王华总会出钱表示心意。就在两人同居后不久,王华更是将近10万元存款交给李春桃保管。

1999年初,王华突然感到身体不适,到医院检查发现患上了癌症。李春桃很着急,积极帮他联系治疗的同时,她拿出王交给她的钱,到处托人买药和各种名贵滋补品给他服用。在李春桃的精心照料下,王华战胜了病魔,重新恢复了健康。此后,他们装修房屋、外出旅游等等,几乎花完了当初王华交给李的钱。

2002年底,因种种原因两人分手,但此后王华认为当初他交给李春桃的钱,李不应该擅自使用。今年初,王华将对方告上了玄武区法院,要求返还财产。

在法庭上,李春桃一一说出了这些钱的去向,并拿出了当初王华给的戒指、项链、玉器,丢在他面前。法院审理后认为,在两人的共同生活中,李春桃根据王华的同意,已经将保存的近10万元用完,王华再要求返还存款,理由无法得到支持,因此近日判决驳回了他的诉讼请求。目前王华不服已经提出上诉。

租了违建 房客懊悔“三不该”

租约上明明写着租期一年,2万元的年租金也付清了,可只住了四个月,房子就因为违建被拆除了。安徽人马先生在宁租房时就遇上这样的倒霉事,不但如此,房子被拆除后,二房东随之消失,连剩余的租金也无处讨要。

昨日下午,在南京铁心桥春江新城小区,记者找到马

先生时,他正急得要命,四处打听二房东陶某的下落。马先生说:“我找他一年多了,现在连他的人影都没找到。”

原来,在2004年8月份,马先生在铁心桥一带做不锈钢加工生意,从陶某手里租了一处房子。租约上显示,双方约定租期为一年,2万元年租金一次性付清。让马先生万万没想到的是,

刚入住4个月,这处房子就因为违建被拆除了。此时,马先生才知道陶某只是个二房东。

房子被拆后,马先生多次找陶某索要剩余的租房款,每次都被对方以各种借口推脱。去年2月份,陶某写下一张欠条,答应尽快退还租金余款。可从那之后,陶某就消失了,电话号码停用,手

机号码也换了。

一年多来,马先生想尽各种办法,可就是找不到陶某。“一不该租违建,二不该轻信他人。”马先生对此后悔不迭,把教训归结为这“三不该”。

“从来没见过陶某的身份证,这钱到底还能不能要回来?”尽管手里有欠条,可马

先生对于要回这笔钱也没有把握。如今,他想起诉,可连对方住址都搞不清楚,只知道对方大概住在来凤小区一带。

江苏天茂律师事务所的高宏伟律师对此表示,本案中,马先生可以委托律师查找陶某的具体住址,并向法院提起诉讼,通过法律途径来维护自身的合法权益。

快报记者 高国



6月17日全新CAMRY凯美瑞,在全国广汽TOYOTA销售店全面发售

一个遍布全国的销售服务网络,广汽TOYOTA销售店,正式启动!一部超越经典的卓越座驾,CAMRY凯美瑞,隆重登场。现在,在这里,您不仅可以尊享CAMRY凯美瑞的非凡风采,还可以享受一种无以复加的尊贵感受和无处不在的优雅氛围。尊贵礼遇、贴心服务、3D车型演示等,无不让您感受到便利与舒适、温馨与高贵;创新的e-CRB销售管理系统,更为您爱车建立专属档案,让您清楚地了解自己的爱车状况,获取更多有用信息。现在就到全新广汽TOYOTA销售店,亲身体验,领略卓越的CAMRY凯美瑞!

为您成就卓越

CAMRY 凯美瑞

北京 大政街销售店 025-96667788 仙霞路2号 无锡 富康销售店 0510-80105555 北京路88号 苏州 观前街销售店 0512-88189966 工业路35号
上海 四川路销售店 025-52835758 余维路大润发旁 11号 广德销售店 0510-85043333 梁村路太湖镇金石路2号 常州 丽华销售店 0519-66977111 奥体中路185号
南京 广德销售店 05-9-2909988 龙汀路23号 南通 文峰销售店 0513-85300999 观前街81号 徐州 淮海路销售店 0516-83200008 云龙区淮海路104号
镇江 长运销售店 0511-88922222 丁岗桥东288-2号 昆山 前进路销售店 0512-57037555 开发区前进路18号
广汽丰田汽车有限公司 www.guangzhoutoyota.com.cn 顾客服务中心: 800-8308888 (免费热线) 400-8308888 (用手机拨打,只需付市话费)

TOYOTA
车到山前必有路 有路必有丰田车